

جواب تمرین سری سوم

۱- بدون محورگیری

$$\begin{cases} 2x_1 + 4x_2 - 4x_3 = 12 \\ x_1 + 5x_2 - 5x_3 - 3x_4 = 18 \\ 2x_1 + 3x_2 + x_3 + 3x_4 = 8 \\ x_1 + 4x_2 - 2x_3 + 2x_4 = 8 \end{cases} \rightarrow \begin{bmatrix} 2 & 4 & -4 & 0 & 12 \\ 1 & 5 & -5 & -3 & 18 \\ 2 & 3 & 1 & 3 & 8 \\ 1 & 4 & -2 & 2 & 8 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 2 & -2 & 0 & 6 \\ 1 & 5 & -5 & -3 & 18 \\ 2 & 3 & 1 & 3 & 8 \\ 1 & 4 & -2 & 2 & 8 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 2 & -2 & 0 & 6 \\ 0 & 3 & -3 & -3 & 12 \\ 0 & -1 & 5 & 3 & -4 \\ 0 & 2 & 0 & 2 & 2 \end{bmatrix}$$

$$\rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 2 & -2 & 0 & 6 \\ 0 & 1 & -1 & -1 & 4 \\ 0 & -1 & 5 & 3 & -4 \\ 0 & 2 & 0 & 2 & 2 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 2 & -2 \\ 0 & 1 & -1 & -1 & 4 \\ 0 & 0 & 4 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 2 & 4 & -6 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 2 & -2 \\ 0 & 1 & -1 & -1 & 4 \\ 0 & 0 & 1 & 0.5 & 0 \\ 0 & 0 & 2 & 4 & -6 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 2 & -2 \\ 0 & 1 & 0 & -0.5 & 4 \\ 0 & 0 & 1 & 0.5 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 3 & -6 \end{bmatrix}$$

$$\rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 2 & -2 \\ 0 & 1 & 0 & -0.5 & 4 \\ 0 & 0 & 1 & 0.5 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 & -2 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & 0 & 0 & 3 \\ 0 & 0 & 1 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 1 & -2 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{cases} x_1 = 2 \\ x_2 = 3 \\ x_3 = 1 \\ x_4 = -2 \end{cases}$$

با محورگیری:

$$\begin{bmatrix} 2 & 4 & -4 & 0 & 12 \\ 1 & 5 & -5 & -3 & 18 \\ 2 & 3 & 1 & 3 & 8 \\ 1 & 4 & -2 & 2 & 8 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 5 & 1 & -5 & -3 & 18 \\ 4 & 2 & -4 & 0 & 12 \\ 3 & 2 & 1 & 3 & 8 \\ 4 & 1 & -2 & 2 & 8 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0.2 & -1 & -0.6 & 3.6 \\ 4 & 2 & -4 & 0 & 12 \\ 3 & 2 & 1 & 3 & 8 \\ 4 & 1 & -2 & 2 & 8 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 0.2 & -1 & -0.6 & 3.6 \\ 0 & 1.2 & 0 & 2.4 & -2.4 \\ 0 & 1.4 & 4 & 4.8 & -2.8 \\ 0 & 0.2 & 2 & 4.4 & -6.4 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & -0.6 & -1 & 0.2 & 3.6 \\ 0 & 4.8 & 4 & 1.4 & -2.8 \\ 0 & 2.4 & 0 & 1.2 & -2.4 \\ 0 & 4.4 & 2 & 0.2 & -6.4 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & -0.6 & -1 & 0.2 & 3.6 \\ 0 & 1 & \frac{5}{6} & \frac{7}{24} & -\frac{7}{12} \\ 0 & 2.4 & 0 & 1.2 & -2.4 \\ 0 & 4.4 & 2 & 0.2 & -6.4 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 0 & -0.5 & 0.375 & 3.25 \\ 0 & 1 & \frac{5}{6} & \frac{7}{24} & -\frac{7}{12} \\ 0 & 0 & -2 & 0.5 & -1 \\ 0 & 0 & \frac{5}{3} & \frac{-6.5}{6} & \frac{-11.5}{3} \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & -0.5 & 0.375 & 3.25 \\ 0 & 1 & \frac{5}{6} & \frac{7}{24} & -\frac{7}{12} \\ 0 & 0 & 1 & -0.25 & 0.5 \\ 0 & 0 & -\frac{5}{3} & \frac{-6.5}{6} & \frac{-11.5}{3} \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 0.25 & 3.5 \\ 0 & 1 & 0 & 0.5 & -1 \\ 0 & 0 & 1 & -0.25 & 0.5 \\ 0 & 0 & 0 & -1.5 & -3 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 0.25 & 3.5 \\ 0 & 1 & 0 & 0.5 & -1 \\ 0 & 0 & 1 & -0.25 & 0.5 \\ 0 & 0 & 0 & -1.5 & -3 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 0.25 & 3.5 \\ 0 & 1 & 0 & 0.5 & -1 \\ 0 & 0 & 1 & -0.25 & 0.5 \\ 0 & 0 & 0 & 1 & 2 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & 0 & 3 \\ 0 & 1 & 0 & 0 & -2 \\ 0 & 0 & 1 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 1 & 2 \end{bmatrix}$$

۲- چون در صورت مسئله گفته نشده که محاسبات را با چند رقم اعشار انجام دهیم، می توان نتایج را بصورت کسری دنبال کنیم یا بصورت دلخواه محاسبات را با مثلا ۳ رقم اعشار انجام دهیم که در اینجا روش دوم بکار رفته است.

$$A = \begin{bmatrix} -3 & 1 & 1 \\ 1 & 2 & 0 \\ 1 & -1 & 3 \end{bmatrix}, \mathbf{b} = \begin{bmatrix} 1 \\ -1 \\ 0 \end{bmatrix}, \mathbf{x}^{(0)} = \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$\text{stage 0: } C = C^{-1} = I, \mathbf{r}^{(0)} = \mathbf{b} - A\mathbf{x}^{(0)} = \begin{bmatrix} 1 \\ -1 \\ 0 \end{bmatrix} - \begin{bmatrix} -1 \\ 3 \\ 3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 2 \\ -4 \\ -3 \end{bmatrix}, \mathbf{w} = C^{-1}\mathbf{r}^{(0)} = \begin{bmatrix} 2 \\ -4 \\ -3 \end{bmatrix}$$

$$\mathbf{v}^{(0)} = C^{-t}\mathbf{w} = \begin{bmatrix} 2 \\ -4 \\ -3 \end{bmatrix}, \alpha = \langle \mathbf{w}, \mathbf{w} \rangle = 2^2 + (-4)^2 + (-3)^2 = 29$$

$$\text{stage 1: } \mathbf{u} = A\mathbf{v}^{(0)} = \begin{bmatrix} -3 & 1 & 1 \\ 1 & 2 & 0 \\ 1 & -1 & 3 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 2 \\ -4 \\ -3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -13 \\ -6 \\ -3 \end{bmatrix}, t_1 = \frac{\alpha}{\langle \mathbf{v}^{(0)}, \mathbf{u} \rangle} = \frac{29}{2(-13) + (-4)(-6) + (-3)(-3)}$$

$$t_1 = \frac{29}{9} = 3.222\bar{2}, \mathbf{x}^{(1)} = \mathbf{x}^{(0)} + t_1\mathbf{v}^{(0)} = \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{bmatrix} + 3.222\bar{2} \begin{bmatrix} 2 \\ -4 \\ -3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 9/286 \\ -15/572 \\ -11/429 \end{bmatrix}$$

$$\mathbf{r}^{(1)} = \mathbf{r}^{(0)} - t_1\mathbf{u} = \begin{bmatrix} 2 \\ -4 \\ -3 \end{bmatrix} - 3.222\bar{2} \begin{bmatrix} -13 \\ -6 \\ -3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 55/189 \\ 20/189 \\ 9/429 \end{bmatrix}, \mathbf{w} = C^{-1}\mathbf{r}^{(1)} = \begin{bmatrix} 55/189 \\ 20/189 \\ 9/429 \end{bmatrix}$$

$$\beta = \langle \mathbf{w}, \mathbf{w} \rangle = (55/189)^2 + (20/189)^2 + (9/429)^2 = 3644/190, s_1 = \frac{\beta}{\alpha} = 125/662$$

$$\mathbf{v}^{(1)} = C^{-t}\mathbf{w} + s_1\mathbf{v}^{(0)} = \begin{bmatrix} 55/189 \\ 20/189 \\ 9/429 \end{bmatrix} + 125/662 \begin{bmatrix} 2 \\ -4 \\ -3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 307/183 \\ -481/790 \\ -367/557 \end{bmatrix}$$

$$\text{stage 2: } \alpha = \beta = 3644/190, \mathbf{u} = A\mathbf{v}^{(1)} = \begin{bmatrix} -3 & 1 & 1 \\ 1 & 2 & 0 \\ 1 & -1 & 3 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 307/183 \\ -481/790 \\ -367/557 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -1770/1896 \\ -656/397 \\ -313/698 \end{bmatrix}$$

$$t_2 = \frac{\alpha}{\langle \mathbf{v}^{(1)}, \mathbf{u} \rangle} = \frac{3644/190}{-112441/740} = -0.322$$

$$\mathbf{x}^{(2)} = \mathbf{x}^{(1)} + t_2\mathbf{v}^{(1)} = \begin{bmatrix} 9/286 \\ -15/572 \\ -11/429 \end{bmatrix} - 0.322 \begin{bmatrix} 307/183 \\ -481/790 \\ -367/557 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -0.544 \\ -0.155 \\ 0.333 \end{bmatrix}$$

$$\mathbf{r}^{(2)} = \mathbf{r}^{(1)} - t_2\mathbf{u} = \begin{bmatrix} 55/189 \\ 20/189 \\ 9/429 \end{bmatrix} + 0.322 \begin{bmatrix} -1770/1896 \\ -656/397 \\ -313/698 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -0.110 \\ -0.147 \\ -0.609 \end{bmatrix}, \mathbf{w} = C^{-1}\mathbf{r}^{(2)} = \begin{bmatrix} -0.110 \\ -0.147 \\ -0.609 \end{bmatrix}$$

$$\beta = \langle \mathbf{w}, \mathbf{w} \rangle = (-0.110)^2 + (-0.147)^2 + (-0.609)^2 = 0.409, s_2 = \frac{\beta}{\alpha} = 0$$

$$v^{(r)} = C^{-1}w + s_r v^{(r)} = \begin{bmatrix} -0./810 \\ -0./147 \\ -0./609 \end{bmatrix}$$

$$\text{stage 3: } \alpha = \beta = 1/0.49, u = Av^{(r)} = \begin{bmatrix} -3 & 1 & 1 \\ 1 & 2 & 0 \\ 1 & -1 & 3 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} -0./810 \\ -0./147 \\ -0./609 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1/674 \\ -1/104 \\ -2/490 \end{bmatrix}$$

$$t_r = \frac{\alpha}{\langle v^{(r)}, u \rangle} = \frac{1/0.49}{0./323} = 3/248$$

$$x^{(r)} = x^{(r)} + t_r v^{(r)} = \begin{bmatrix} -0./544 \\ -0./155 \\ 0./333 \end{bmatrix} + 3/248 \begin{bmatrix} -0./810 \\ -0./147 \\ -0./609 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -3/175 \\ -0./632 \\ -1/645 \end{bmatrix}$$

به نظر می‌رسد که با نتایج بدست آمده، در این مسئله همگرایی وجود ندارد. زیرا اختلاف بین هر دو مقدار هر متغیر در دو مرحله متوالی با تعداد تکرارها تقریباً در حال افزایش است. اگر تعداد ارقام نمایش داده شده در هر محاسبه افزایش یابد، نتایج تغییر می‌کند و در صورتیکه تعداد تکرار افزایش یابد، همگرایی تحقق می‌یابد.

-۳

$$\begin{cases} 2x_1 + x_2 = 1 \\ x_1 - x_2 = 2 \\ x_1 + 2x_2 = 1 \end{cases} \rightarrow \begin{bmatrix} 2 & 1 & 1 \\ 1 & -1 & 2 \\ 1 & 2 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0.5 & 0.5 \\ 1 & -1 & 2 \\ 1 & 2 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0.5 & 0.5 \\ 0 & -1.5 & 1.5 \\ 0 & 1.5 & 0.5 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0.5 & 0.5 \\ 0 & 1 & -1 \\ 0 & 1.5 & 0.5 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 2 \end{bmatrix}$$

از ماتریس نهایی مشخص است که رتبه ماتریس A برابر ۲ و رتبه ماتریس افزوده Ab برابر ۳، است. پس معادلات سازگار نیستند.

-۴

$$\begin{cases} x_1 + 2x_2 - 3x_3 = 4 \\ 3x_1 - x_2 + 5x_3 = 2 \\ 4x_1 + x_2 + (a^2 - 14)x_3 = a + 2 \end{cases} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 2 & -3 & 4 \\ 3 & -1 & 5 & 2 \\ 4 & 1 & a^2 - 14 & a + 2 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 2 & -3 & 4 \\ 0 & -7 & 14 & -10 \\ 0 & -7 & a^2 - 2 & a - 14 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 2 & -3 & 4 \\ 0 & 1 & -2 & \frac{10}{7} \\ 0 & -7 & a^2 - 2 & a - 14 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 & \frac{8}{7} \\ 0 & 1 & -2 & \frac{10}{7} \\ 0 & 0 & a^2 - 16 & a - 4 \end{bmatrix} \xrightarrow{\substack{a^2 - 16 \neq 0 \\ a - 4 \neq 0}} \begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 & \frac{8}{7} \\ 0 & 1 & -2 & \frac{10}{7} \\ 0 & 0 & 1 & \frac{1}{a+4} \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & \frac{8}{7} - \frac{1}{a+4} \\ 0 & 1 & 0 & \frac{10}{7} + \frac{2}{a+4} \\ 0 & 0 & 1 & \frac{1}{a+4} \end{bmatrix} \Rightarrow \forall a \neq \pm 4 : \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \frac{8}{7} - \frac{1}{a+4} \\ \frac{10}{7} + \frac{2}{a+4} \\ \frac{1}{a+4} \end{bmatrix}$$

$$\text{if } a = -4 \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 & \frac{\lambda}{\gamma} \\ 0 & 1 & -2 & \frac{10}{\gamma} \\ 0 & 0 & a^2 - 16 & a - 4 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 & \frac{\lambda}{\gamma} \\ 0 & 1 & -2 & \frac{10}{\gamma} \\ 0 & 0 & 0 & -8 \end{bmatrix}$$

در این حالت معادلات سازگار نیستند. زیرا رتبه ماتریس A و ماتریس افزوده Ab به ترتیب ۲ و ۳ هستند.

$$\text{if } a = 4 \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 & \frac{\lambda}{\gamma} \\ 0 & 1 & -2 & \frac{10}{\gamma} \\ 0 & 0 & a^2 - 16 & a - 4 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 & \frac{\lambda}{\gamma} \\ 0 & 1 & -2 & \frac{10}{\gamma} \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \frac{\lambda}{\gamma} \\ \frac{10}{\gamma} \\ 0 \end{bmatrix} \quad \text{جواب خصوصی}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & -2 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \rightarrow m=3, r=2 \rightarrow m-r=1 \Rightarrow \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -1 \\ 2 \\ 1 \end{bmatrix} \quad \text{جواب عمومی} \Rightarrow \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = c \begin{bmatrix} -1 \\ 2 \\ 1 \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} \frac{\lambda}{\gamma} \\ \frac{10}{\gamma} \\ 0 \end{bmatrix} \quad \text{جواب کل}$$

-۵

$$\text{i) Doolittle Method : } A = \begin{bmatrix} 1 & \gamma & 1 \\ 9 & -1 & 2 \\ 3 & 5 & 1 \end{bmatrix}, L = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 9 & 1 & 0 \\ 3 & l_{22} & 1 \end{bmatrix}, U = \begin{bmatrix} 1 & \gamma & 1 \\ 0 & u_{22} & u_{23} \\ 0 & 0 & u_{33} \end{bmatrix}$$

$$u_{ij} = a_{ij} - l_{i1}u_{1j} : j = 2, \dots, n \rightarrow u_{22} = a_{22} - l_{21}u_{12} = -1 - 9(\gamma) = -64, u_{23} = a_{23} - l_{21}u_{13} = 2 - 9(1) = -7$$

$$l_{i2} = \frac{a_{i2} - l_{i1}u_{12}}{u_{22}} : i = 3, \dots, n \rightarrow l_{32} = \frac{a_{32} - l_{31}u_{12}}{u_{22}} = \frac{5 - 3(\gamma)}{-64} = 0.25$$

$$u_{mj} = a_{mj} - \sum_{k=1}^{m-1} l_{mk}u_{kj} : j = m, \dots, n \rightarrow$$

$$u_{33} = a_{33} - \sum_{k=1}^2 l_{3k}u_{k3} = a_{33} - l_{31}u_{13} - l_{32}u_{23} = 1 - 3(1) - 0.25(-7) = -0.25$$

$$L = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 9 & 1 & 0 \\ 3 & 0.25 & 1 \end{bmatrix}, U = \begin{bmatrix} 1 & \gamma & 1 \\ 0 & -64 & -7 \\ 0 & 0 & -0.25 \end{bmatrix}$$

$$\text{Crout Method : } A = \begin{bmatrix} 1 & \gamma & 1 \\ 9 & -1 & 2 \\ 3 & 5 & 1 \end{bmatrix}, L = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 9 & l_{22} & 0 \\ 3 & l_{22} & l_{33} \end{bmatrix}, U = \begin{bmatrix} 1 & \gamma & 1 \\ 0 & 1 & u_{23} \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$l_{im} = a_{im} - \sum_{k=1}^{m-1} l_{ik}u_{km} : i = m, \dots, n \rightarrow l_{22} = a_{22} - l_{21}u_{12} = -1 - 9(\gamma) = -64, l_{32} = a_{32} - l_{31}u_{12} = 5 - 3(\gamma) = -16$$

$$u_{mj} = \frac{a_{mj} - \sum_{k=1}^{m-1} l_{mk}u_{kj}}{l_{mm}} : j = m+1, \dots, n \rightarrow u_{23} = \frac{a_{23} - l_{21}u_{13}}{l_{22}} = \frac{2 - 9(1)}{-64} = \frac{\gamma}{64}$$

$$l_{im} = a_{im} - \sum_{k=1}^{m-1} l_{ik} u_{km} : i = m, \dots, n \rightarrow l_{rr} = a_{rr} - l_{r1} u_{1r} - l_{r2} u_{2r} = 1 - 3(1) - (-16)\left(\frac{7}{64}\right) = \frac{-1}{4}$$

$$L = \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot \\ 9 & -64 & \cdot \\ 3 & -16 & \frac{-1}{4} \end{bmatrix}, U = \begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ \cdot & 1 & \frac{7}{64} \\ \cdot & \cdot & 1 \end{bmatrix}$$

$$\text{ii) } |A| = \prod_{i=1}^n l_{ii} \prod_{i=1}^n u_{ii} \rightarrow |A| = 1 \times (16) = (16) \times 1 = 16$$

$$\text{iii) LU factorization: } \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot \\ 9 & 1 & \cdot \\ 3 & \cdot/25 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} y_{11} & y_{1r} & y_{1r} \\ y_{r1} & y_{rr} & y_{rr} \\ y_{r1} & y_{rr} & y_{rr} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot \\ \cdot & 1 & \cdot \\ \cdot & \cdot & 1 \end{bmatrix} \rightarrow y_{11} = 1, 9y_{11} + y_{r1} = \cdot$$

$$\rightarrow y_{r1} = -9, 3y_{11} + \cdot/25 y_{r1} + y_{rr} = \cdot \rightarrow y_{r1} = -\cdot/25, \dots\dots$$

$$\begin{bmatrix} y_{11} & y_{1r} & y_{1r} \\ y_{r1} & y_{rr} & y_{rr} \\ y_{r1} & y_{rr} & y_{rr} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot \\ -9 & 1 & \cdot \\ -\cdot/25 & -\cdot/25 & 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ \cdot & -64 & -7 \\ \cdot & \cdot & -\cdot/25 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_{11} & x_{1r} & x_{1r} \\ x_{r1} & x_{rr} & x_{rr} \\ x_{r1} & x_{rr} & x_{rr} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot \\ -9 & 1 & \cdot \\ -\cdot/25 & -\cdot/25 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow -\cdot/25 x_{r1} = -\cdot/25 \rightarrow x_{r1} = 3$$

$$-64x_{r1} - 7x_{rr} = -9 \rightarrow x_{rr} = -\frac{3}{16}, x_{11} + 7x_{r1} + x_{rr} = 1 \rightarrow x_{11} = -\frac{11}{16}, \dots\dots$$

$$A^{-1} = \begin{bmatrix} x_{11} & x_{1r} & x_{1r} \\ x_{r1} & x_{rr} & x_{rr} \\ x_{r1} & x_{rr} & x_{rr} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -\frac{11}{16} & -\frac{1}{16} & \frac{15}{16} \\ \frac{3}{16} & -\frac{1}{16} & \frac{7}{16} \\ \frac{3}{16} & \frac{1}{16} & -\frac{1}{16} \end{bmatrix}$$

$$\text{Gauss - Jordan method: } A = \begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ 9 & -1 & 2 \\ 3 & 5 & 1 \end{bmatrix}, I = \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot \\ \cdot & 1 & \cdot \\ \cdot & \cdot & 1 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ \cdot & -64 & -7 \\ \cdot & -16 & -2 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot \\ -9 & 1 & \cdot \\ -3 & \cdot & 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ \cdot & 1 & \frac{7}{64} \\ \cdot & -16 & -2 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot \\ \frac{9}{64} & \frac{-1}{64} & \cdot \\ -3 & \cdot & 1 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \frac{15}{64} \\ \cdot & 1 & \frac{7}{64} \\ \cdot & \cdot & \frac{-1}{4} \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} \frac{1}{64} & \frac{7}{64} & \cdot \\ \frac{9}{64} & \frac{-1}{64} & \cdot \\ \frac{-3}{4} & \frac{-1}{4} & 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & \frac{10}{94} \\ \cdot & 1 & \frac{7}{94} \\ \cdot & \cdot & 1 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} \frac{1}{94} & \frac{7}{94} & \cdot \\ \frac{9}{94} & \frac{-1}{94} & \cdot \\ 3 & 1 & -4 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot \\ \cdot & 1 & \cdot \\ \cdot & \cdot & 1 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} \frac{-11}{16} & \frac{-1}{8} & \frac{10}{16} \\ \frac{3}{16} & \frac{-1}{8} & \frac{7}{16} \\ 3 & 1 & -4 \end{bmatrix}$$

$$\text{iv) } \|A\|_1 = \max_j \sum_{i=1}^m |a_{ij}| \rightarrow \|A\|_1 = \max(1+9+3, 7+1+5, 1+7+1) = 13$$

$$\|A^{-1}\|_1 = \max_j \left(\frac{11}{16} + \frac{3}{16} + 3, \frac{1}{8} + \frac{1}{8} + 1, \frac{10}{16} + \frac{7}{16} + 4 \right) = \frac{43}{8} \rightarrow \text{cond}(A) = 13 \times \frac{43}{8} = 69/8$$

$$\text{v) } A = \begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ 9 & -1 & 2 \\ 3 & 5 & 1 \end{bmatrix} \xrightarrow{|A-\lambda I|=0} \begin{bmatrix} 1-\lambda & 7 & 1 \\ 9 & -1-\lambda & 2 \\ 3 & 5 & 1-\lambda \end{bmatrix} = 0$$

$$(1-\lambda) \begin{vmatrix} -1-\lambda & 2 \\ 5 & 1-\lambda \end{vmatrix} - 7 \begin{vmatrix} 9 & 2 \\ 3 & 1-\lambda \end{vmatrix} + \begin{vmatrix} 9 & -1-\lambda \\ 3 & 5 \end{vmatrix} = 0 \rightarrow (1-\lambda)(\lambda^2 - 11) - 7(-9\lambda + 3) + (3\lambda + 48) = 0$$

$$-\lambda^2 + \lambda^2 + 77\lambda + 16 = 0 \rightarrow \lambda = 9/3806, -8/1772, -1/208$$

$$\text{Gauss-Jordan method: } \begin{bmatrix} 1-\lambda & 7 & 1 \\ 9 & -1-\lambda & 2 \\ 3 & 5 & 1-\lambda \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0$$

$$\xrightarrow{\lambda=9/3806} \begin{bmatrix} -8/3806 & 7 & 1 \\ 9 & -10/3806 & 2 \\ 3 & 5 & -8/3806 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & -8/1334 & -8/1193 \\ 9 & -10/3806 & 2 \\ 3 & 5 & -8/3806 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0$$

$$\begin{bmatrix} 1 & -8/1334 & -8/1193 \\ \cdot & -2/1772 & 3/1772 \\ \cdot & 7/5043 & -8/1772 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & -8/1334 & -8/1193 \\ \cdot & 1 & -1/698 \\ \cdot & 7/5043 & -8/1772 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0$$

$$\rightarrow \begin{bmatrix} 1 & \cdot & -1/1772 \\ \cdot & 1 & -1/698 \\ \cdot & \cdot & \cdot \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \Rightarrow \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1/1772 \\ 1/698 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1-\lambda & 7 & 1 \\ 9 & -1-\lambda & 2 \\ 3 & 5 & 1-\lambda \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \xrightarrow{\lambda=-8/1772} \begin{bmatrix} 9/1772 & 7 & 1 \\ 9 & 7/1772 & 2 \\ 3 & 5 & 9/1772 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow$$

$$\begin{bmatrix} 1 & \cdot/1772 & \cdot/1772 \\ 9 & 7/1772 & 2 \\ 3 & 5 & 9/1772 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & \cdot/1772 & \cdot/1772 \\ \cdot & \cdot/1772 & 1/1772 \\ \cdot & 2/1772 & 8/1772 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow$$

$$\begin{bmatrix} 1 & \cdot/1772 & \cdot/1772 \\ \cdot & 1 & 3/1772 \\ \cdot & 2/1772 & 8/1772 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & \cdot & \cdot/1772 \\ \cdot & 1 & 3/1772 \\ \cdot & \cdot & \cdot \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \Rightarrow \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -1/1772 \\ -3/1772 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1-\lambda & 7 & 1 \\ 9 & -1-\lambda & 2 \\ 3 & 5 & 1-\lambda \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \xrightarrow{\lambda = -1/20.85} \begin{bmatrix} 1/20.85 & 7 & 1 \\ 9 & -0.7915 & 2 \\ 3 & 5 & 1/20.85 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 5/7923 & 0.1275 \\ 9 & -0.7915 & 2 \\ 3 & 5 & 1/20.85 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 5/7923 & 0.1275 \\ 0 & -52/9222 & -5/4475 \\ 0 & -12/3769 & -1/2740 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 5/7923 & 0.1275 \\ 0 & 1 & 0.1029 \\ 0 & -12/3769 & -1/2740 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0.2315 \\ 0 & 1 & 0.1029 \\ 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = 0 \rightarrow \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -0.2315 \\ -0.1029 \\ 1 \end{bmatrix}$$

در قسمت ۷، گفته نشده که با چند رقم محاسبات انجام شود که به دلخواه با ۴ رقم اعشار انجام شده است.

$$vi) A = \begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ 9 & -1 & 2 \\ 3 & 5 & 1 \end{bmatrix}, x_1 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix} \rightarrow y_1 = Ax_1 = \begin{bmatrix} 1 \\ 9 \\ 3 \end{bmatrix}, \lambda_1 = \|y_1\|_\infty = 9 \rightarrow x_1 = \frac{1}{\lambda_1} y_1 = \begin{bmatrix} 0.11 \\ 1 \\ 0.33 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$y_2 = Ax_1 = \begin{bmatrix} 7/44 \\ 0.65 \\ 5/66 \end{bmatrix}, \lambda_2 = \|y_2\|_\infty = 7/44 \rightarrow x_2 = \frac{1}{\lambda_2} y_2 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.9 \\ 0.76 \end{bmatrix} \rightarrow y_2 = Ax_2 = \begin{bmatrix} 2/39 \\ 10/43 \\ 4/21 \end{bmatrix}$$

$$\lambda_3 = \|y_2\|_\infty = 10/43 \rightarrow x_3 = \frac{1}{\lambda_3} y_2 = \begin{bmatrix} 0.23 \\ 1 \\ 0.40 \end{bmatrix} \rightarrow y_3 = Ax_3 = \begin{bmatrix} 7/63 \\ 1/87 \\ 6/9 \end{bmatrix}, \lambda_4 = \|y_3\|_\infty = 7/63 \rightarrow$$

$$x_4 = \frac{1}{\lambda_4} y_3 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.25 \\ 0.80 \end{bmatrix} \rightarrow y_4 = Ax_4 = \begin{bmatrix} 3/55 \\ 10/35 \\ 5/5 \end{bmatrix}, \lambda_5 = \|y_4\|_\infty = 10/35 \rightarrow x_5 = \frac{1}{\lambda_5} y_4 = \begin{bmatrix} 0.34 \\ 1 \\ 0.49 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$y_5 = \begin{bmatrix} 7/83 \\ 3/4 \\ 6/51 \end{bmatrix}, x_5 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.39 \\ 0.83 \end{bmatrix} \rightarrow y_6 = \begin{bmatrix} 4/56 \\ 10/27 \\ 5/78 \end{bmatrix}, x_6 = \begin{bmatrix} 0.44 \\ 1 \\ 0.56 \end{bmatrix} \rightarrow y_7 = \begin{bmatrix} 8 \\ 4/8 \\ 6/88 \end{bmatrix}, x_7 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.51 \\ 0.86 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$y_8 = \begin{bmatrix} 5/43 \\ 10/21 \\ 6/41 \end{bmatrix}, x_8 = \begin{bmatrix} 0.53 \\ 1 \\ 0.63 \end{bmatrix} \rightarrow y_9 = \begin{bmatrix} 8/16 \\ 5/3 \\ 7/22 \end{bmatrix}, x_9 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.62 \\ 0.88 \end{bmatrix} \rightarrow y_{10} = \begin{bmatrix} 6/22 \\ 10/14 \\ 6/98 \end{bmatrix}, x_{10} = \begin{bmatrix} 0.61 \\ 1 \\ 0.69 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$y_{11} = \begin{bmatrix} 8/30 \\ 5/87 \\ 7/52 \end{bmatrix}, x_{11} = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.71 \\ 0.91 \end{bmatrix} \rightarrow y_{12} = \begin{bmatrix} 6/88 \\ 10/11 \\ 7/46 \end{bmatrix}, x_{12} = \begin{bmatrix} 0.68 \\ 1 \\ 0.74 \end{bmatrix} \rightarrow y_{13} = \begin{bmatrix} 8/42 \\ 6/60 \\ 7/78 \end{bmatrix}, x_{13} = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.78 \\ 0.92 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$y_{14} = \begin{bmatrix} 7/38 \\ 10/6 \\ 7/82 \end{bmatrix}, x_{14} = \begin{bmatrix} 0.73 \\ 1 \\ 0.78 \end{bmatrix} \rightarrow y_{15} = \begin{bmatrix} 8/51 \\ 7/13 \\ 7/97 \end{bmatrix}, x_{15} = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.84 \\ 0.94 \end{bmatrix} \rightarrow y_{16} = \begin{bmatrix} 7/82 \\ 10/4 \\ 8/14 \end{bmatrix}, x_{16} = \begin{bmatrix} 0.78 \\ 1 \\ 0.81 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$y_{17} = \begin{bmatrix} 8/59 \\ 7/64 \\ 8/15 \end{bmatrix}, x_{17} = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.89 \\ 0.95 \end{bmatrix} \rightarrow y_{18} = \begin{bmatrix} 8/18 \\ 10/1 \\ 8/40 \end{bmatrix}, x_{18} = \begin{bmatrix} 0.82 \\ 1 \\ 0.84 \end{bmatrix} \rightarrow y_{19} = \begin{bmatrix} 8/66 \\ 8/6 \\ 8/30 \end{bmatrix}, x_{19} = \begin{bmatrix} 1 \\ 0.93 \\ 0.96 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$\begin{aligned}
y_{r_1} &= \begin{bmatrix} 8/47 \\ 9/99 \\ 8/61 \end{bmatrix}, X_{r_1} = \begin{bmatrix} 0/85 \\ 1 \\ 0/86 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_2} = \begin{bmatrix} 8/71 \\ 8/37 \\ 8/41 \end{bmatrix}, X_{r_2} = \begin{bmatrix} 1 \\ 0/96 \\ 0/97 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_3} = \begin{bmatrix} 8/69 \\ 9/98 \\ 8/77 \end{bmatrix}, X_{r_3} = \begin{bmatrix} 0/87 \\ 1 \\ 0/88 \end{bmatrix} \rightarrow \\
y_{r_4} &= \begin{bmatrix} 8/75 \\ 8/59 \\ 8/49 \end{bmatrix}, X_{r_4} = \begin{bmatrix} 1 \\ 0/98 \\ 0/97 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_5} = \begin{bmatrix} 8/83 \\ 9/96 \\ 8/87 \end{bmatrix}, X_{r_5} = \begin{bmatrix} 0/89 \\ 1 \\ 0/89 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_6} = \begin{bmatrix} 8/78 \\ 8/79 \\ 8/56 \end{bmatrix}, X_{r_6} = \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ 0/97 \end{bmatrix} \rightarrow \\
y_{r_7} &= \begin{bmatrix} 8/97 \\ 9/94 \\ 8/97 \end{bmatrix}, X_{r_7} = \begin{bmatrix} 0/90 \\ 1 \\ 0/90 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_8} = \begin{bmatrix} 8/80 \\ 8/90 \\ 8/60 \end{bmatrix}, X_{r_8} = \begin{bmatrix} 0/99 \\ 1 \\ 0/97 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_9} = \begin{bmatrix} 8/96 \\ 9/85 \\ 8/94 \end{bmatrix}, X_{r_9} = \begin{bmatrix} 0/91 \\ 1 \\ 0/91 \end{bmatrix} \rightarrow \\
y_{r_{10}} &= \begin{bmatrix} 8/82 \\ 9/01 \\ 8/64 \end{bmatrix}, X_{r_{10}} = \begin{bmatrix} 0/98 \\ 1 \\ 0/96 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_{11}} = \begin{bmatrix} 8/94 \\ 9/74 \\ 8/90 \end{bmatrix}, X_{r_{11}} = \begin{bmatrix} 0/92 \\ 1 \\ 0/91 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_{12}} = \begin{bmatrix} 8/83 \\ 9/10 \\ 8/67 \end{bmatrix}, X_{r_{12}} = \begin{bmatrix} 0/97 \\ 1 \\ 0/95 \end{bmatrix} \rightarrow \\
y_{r_{13}} &= \begin{bmatrix} 8/92 \\ 9/63 \\ 8/86 \end{bmatrix}, X_{r_{13}} = \begin{bmatrix} 0/93 \\ 1 \\ 0/92 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_{14}} = \begin{bmatrix} 8/85 \\ 9/21 \\ 8/71 \end{bmatrix}, X_{r_{14}} = \begin{bmatrix} 0/96 \\ 1 \\ 0/95 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_{15}} = \begin{bmatrix} 8/91 \\ 9/54 \\ 8/83 \end{bmatrix}, X_{r_{15}} = \begin{bmatrix} 0/93 \\ 1 \\ 0/93 \end{bmatrix} \rightarrow \\
y_{r_{16}} &= \begin{bmatrix} 8/86 \\ 9/23 \\ 8/72 \end{bmatrix}, X_{r_{16}} = \begin{bmatrix} 0/96 \\ 1 \\ 0/94 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_{17}} = \begin{bmatrix} 8/90 \\ 9/52 \\ 8/82 \end{bmatrix}, X_{r_{17}} = \begin{bmatrix} 0/93 \\ 1 \\ 0/93 \end{bmatrix} \rightarrow y_{r_{18}} = \begin{bmatrix} 8/86 \\ 9/23 \\ 8/72 \end{bmatrix}, X_{r_{18}} = \begin{bmatrix} 0/96 \\ 1 \\ 0/94 \end{bmatrix}
\end{aligned}$$

در صورت مسئله گفته نشده که دقت نتیجه چند رقم اعشار باشد، پس می‌توان به دلخواه عمل نمود و مثلاً دقت نتیجه را یک رقم اعشار فرض نمود و لذا لازم است که محاسبات را با ۲ رقم اعشار انجام داد. در مرحله ۳۳ به دقت یک رقم اعشار برای بردار ویژه رسیده‌ایم، ولی مقدار ویژه دقت یک رقم اعشار را ندارد (۹/۶۳ یا ۹/۱۰) چون مرحله ۳۸ مشابه مرحله ۳۶ است، نمی‌توان ادامه داد. لذا برای دقت همان یک رقم اعشار باید از ابتدا محاسبات را با ۳ رقم اعشار انجام داد تا به نتیجه رسید.

$$\begin{aligned}
\text{vi) Jordan Method: } A &= \begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ 9 & -1 & 2 \\ 3 & 5 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow M_1^{-1} = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 3 & 5 & 1 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow M_1 = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ -0/6 & 0/2 & -0/2 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow \\
M_1^{-1} A M_1 &= \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 3 & 5 & 1 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ 9 & -1 & 2 \\ 3 & 5 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ -0/6 & 0/2 & -0/2 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ 51 & 21 & 14 \\ 3 & 5 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ -0/6 & 0/2 & -0/2 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \\
M_1^{-1} A M_1 &= \begin{bmatrix} -3/2 & 1/4 & -0/4 \\ 38/4 & 4/2 & 9/8 \\ 0 & 1 & 0 \end{bmatrix} = A_1 \rightarrow M_1^{-1} = \begin{bmatrix} 38/4 & 4/2 & 9/8 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow M_1 = \begin{bmatrix} 1 & -4/2 & -9/8 \\ 38/4 & 38/4 & 38/4 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \\
M_1^{-1} A_1 M_1 &= \begin{bmatrix} 38/4 & 4/2 & 9/8 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} -3/2 & 1/4 & -0/4 \\ 38/4 & 4/2 & 9/8 \\ 0 & 1 & 0 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & -4/2 & -9/8 \\ 38/4 & 38/4 & 38/4 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix}
\end{aligned}$$

$$M_1^{-1} A_1 M_1 = \begin{bmatrix} 3\lambda/4 & \lambda/2 & 25/\lambda \\ 3\lambda/4 & 4/2 & 9/\lambda \\ \cdot & 1 & \cdot \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & -4/2 & -9/\lambda \\ 3\lambda/4 & 3\lambda/4 & 3\lambda/4 \\ \cdot & 1 & \cdot \\ \cdot & \cdot & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 77 & 16 \\ 1 & \cdot & \cdot \\ \cdot & 1 & \cdot \end{bmatrix} \rightarrow \lambda^r - \lambda^r - 77\lambda - 16 = \cdot$$

viii) Interpolation Method: $A = \begin{bmatrix} 1 & 7 & 1 \\ 9 & -1 & 2 \\ 3 & 5 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow y = |A - \lambda I| = \begin{vmatrix} 1-\lambda & 7 & 1 \\ 9 & -1-\lambda & 2 \\ 3 & 5 & 1-\lambda \end{vmatrix}$

$$\lambda = 0 : y = 16, \lambda = 1 : y = 93, \lambda = 2 : y = 166, \lambda = 3 : y = 229$$

$$y = y_0 + \frac{\Delta y_0}{1!} u + \frac{\Delta^2 y_0}{2!} u(u-1) + \frac{\Delta^3 y_0}{3!} u(u-1)(u-2), \quad u = \frac{\lambda - \lambda_0}{h} = \lambda$$

$$y = 16 + \frac{77}{1!} u + \frac{-4}{2!} u(u-1) - \frac{-6}{3!} u(u-1)(u-2) \rightarrow y = -\lambda^3 + \lambda^2 + 77\lambda + 16 = \cdot$$

i	x _i	y _i	Δy _i	Δ ² y _i	Δ ³ y _i
0	0	16	77	-4	-6
1	1	93	73	-10	
2	2	166	63		
3	3	229			